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Η Ημέρα του Ειδικού Φυτοπροστασίας – 16 Ιανουαρίου, συνέκλεινε την επαγγελματική ελίτ στο
ξενοδοχείο «Princess» στη Σόφια. Η εκδήλωση επαλήθευσε ξανά αυτό που συμβαίνει στον κλάδο: τα
πράγματα έχουν αρχίσει να κινούνται στη σωστή κατεύθυνση. Η διοίκηση, απελευθερωμένη από
φόβους και πιέσεις, έχει σταματήσει να κηρύττει πόλεμο στην επιχειρηματικότητα και έχει αρχίσει να τη
βοηθά να λειτουργεί σε ένα προβλέψιμο και διαφανή περιβάλλον αγοράς, επιδεικνύοντας
ενσυναίσθηση και αλληλεγγύη. Και αυτό σημαίνει: νέα ενέργεια στο σύστημα, νέες ευκαιρίες για
εκσυγχρονισμό της φυτοπροστασίας σε εθνικό επίπεδο.
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Η φετινή ένατη έκδοση της Ημέρας του Ειδικού Φυτοπροστασίας συνέκλεινε στην αίθουσα
τελετών του ελίτ ξενοδοχείου «Princess» στη Σόφια εκπροσώπους διαφορετικών γενεών
διοικητών, επιχειρηματιών, επιστημόνων και παραγωγών. Χαμογελαστά πρόσωπα, γέλιο,
ανυψωμένο ηθικό, υψηλό morale, ευχάριστη ατμόσφαιρα, άνθρωποι απελευθερωμένοι από
ένταση και φόβους. Αυτό το θετικό σκηνικό είναι μια πειστική ένδειξη ότι τα πράγματα στον κλάδο
έχουν αρχίσει να κινούνται στη σωστή κατεύθυνση. Οι δύο τελευταίες γιορτές πραγματοποιήθηκαν
υπό το σημάδι πολλών εξαρτήσεων και περιορισμών. Οι δύο νάνοι, όπως αποκαλούνταν ο
Υπουργός Γεωργίας Μίροσλαβ Νάιντενοφ και ο Εκτελεστικός Διευθυντής της BFSA Γιόρνταν
Βόϊνοφ λόγω του εξαιρετικά μικρού τους αναστήματος, προξένησαν σοβαρή ζημιά στη διοίκηση
φυτοπροστασίας. Το NCRP συνθλίφθηκε ως ανεξάρτητη υπηρεσία και, με καθεστώς χαμηλού
επιπέδου μικρού τομέα, ενσωματώθηκε στη μεγαδομή της BFSA, που ελέγχεται εξ ολοκλήρου
από τα κτηνιατρικά ειδικά στρατεύματα. Αυτή η διοίκηση επίσης βαρύνθηκε με συμπλέγματα
κατωτερότητας και έλλειψης επαγγελματισμού, στραφοκυλιόταν εναντίον της επιχειρηματικότητας
μέσω τιμωρητικών ενεργειών, συχνά ασυνεπών με τις νομικές διατάξεις, χειραγωγούμενη και
χρησιμοποιούμενη για πολιτικές αναθέσεις και σχήματα διαφθοράς. Στην Ημέρα του Ειδικού
Φυτοπροστασίας – 16 Ιανουαρίου 2012, ο Δρ. Νάιντενοφ εμφανίστηκε πιο απροσδόκητα σε
casual ρούχα – με ανόρακ, κονκάρδη φανέλα, τζιν και αθλητικά παπούτσια. Βιαζόταν να λάβει
προσωπική μέριμνα στην κατάσβεση ενός κέντρου αφθώδους πυρετού και παρόλα αυτά πέρασε
από εδώ. Με την έμφυτη υποκρισία και πόζα του ανακοίνωσε δυνατά ότι οι φόβοι των ειδικών
φυτοπροστασίας ήταν αβάσιμοι. Γίνονταν μέρος της BFSA και, ως πλήρη μέλη αυτής της υπερ-
ισχυρής υπηρεσίας, οι μισθοί τους πολύ σύντομα θα εξισωθούν με τους μισθούς των κτηνιάτρων.
Λόγος που λέγεται είναι σαν πέτρα που πετιέται! Μόνο που, η πέτρα έμεινε ξεχασμένη στο
ξενοδοχείο «Princess». Κανείς ποτέ ξανά δεν ανέφερε αυτή την εξίσωση... Στην επόμενη γιορτή –
16 Ιανουαρίου 2013, ο τότε Εκτελεστικός Διευθυντής της BFSA Δρ. Γιόρνταν Βόϊνοφ άργησε
σχεδόν δύο ώρες για την έναρξη της εκδήλωσης. Και όταν τελικά «εμφανίστηκε», λαχανιασμένος
από το τρέξιμο στις σκάλες, απευθύνθηκε στην κοινότητα φυτοπροστασίας, που είχε χάσει την
υπομονή της, με την παράξενη για την περίσταση μορφή προσφώνησης «αγαπητοί
περιβαλλοντολόγοι». Φαίνεται ότι δεν ήξερε πού βρισκόταν... Αφού συνήλθε κάπως, αντί να
ζητήσει συγγνώμη για το λάθος, αναδύθηκε η αφεντική επιθετικότητα και η αλαζονεία του. Με πολύ
ζήλο και χειρονομίες άρχισε να μαλώνει τους παρόντες ότι μέχρι να δει το νέο Νόμο
Φυτοπροστασίας στο φως της ημέρας, κανείς δεν πρέπει καν να τολμήσει να ονειρευτεί αύξηση
μισθού. Και ακόμη ένα θλιβερό γεγονός. Τότε ο γιατρός ηγούνταν του τομέα «Φ.Π.» λόγω έλλειψης
διευθυντή με κατάλληλα επαγγελματικά προσόντα??? Οι δύο νάνοι έφυγαν σώοι και αβλαβείς, και
νέα άτομα ήρθαν στη διοίκηση της BFSA. Ο οικοδεσπότης της φετινής Ημέρας του Ειδικού
Φυτοπροστασίας – 16 Ιανουαρίου 2014, Πλάμεν Λάζαροφ, Αναπληρωτής Εκτελεστικός Διευθυντής
της BFSA και Αρχηγός του τομέα «Φ.Π.», κατάφερε σε μόλις λίγους μήνες να κάνει μια στροφή
180 μοιρών και να φέρει σε συγχρονισμό τους μεμονωμένους μηχανισμούς του διοικητικού
μηχανισμού. Ο Πλάμεν Λάζαροφ έθαψε το τσεκούρι, επαναπροσδιόρισε τους κανόνες σύμφωνα
με τους οποίους η διοίκηση είναι η αρχή κρατικού ελέγχου και, σε αυτή την ιδιότητα, άρχισε να
εκτελεί τα καθήκοντά και τις ευθύνες της απέναντι στην επιχειρηματικότητα, την αγορά και τις
πρακτικές φυτοπροστασίας στο χώρο με ακρίβεια, σαφήνεια και επάρκεια. Εκτόνωσε το καθεστώς
εγγραφής και απέδειξε ότι αυτό το εργαλείο είχε για χρόνια χρησιμεύσει ως μέσο πίεσης και
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κερδοσκοπίας. Αποκατέστησε την αυτοπεποίθηση του προσωπικού του τομέα «Φ.Π.». Ο Πλάμεν
Λάζαροφ, όπως συνήθιζαν να λένε σε μια περασμένη εποχή – δικαίωσε την εμπιστοσύνη! Δεν
πειράζει που ο Υπουργός Γεωργίας και Τροφίμων Καθ. Δημήτρης Γκρέκοφ δίστασε για αρκετό
καιρό αν θα τον διορίσει, αν και γνώριζε πολύ καλά ότι αυτός ο άνθρωπος είχε τις ιδέες, την
ενέργεια και τις δυνατότητες να μεταμορφώσει τους σκουριασμένους μηχανισμούς του
συστήματος. Δόξα τω Θεώ, επικράτησε η σύνεση! Ό,τι και να πούμε, από οποιαδήποτε πλευρά να
προσεγγίσουμε και να το γυρίσουμε, στο τέλος καταλήγουμε στον επαγγελματισμό και την ηγεσία.
Ο Πλάμεν Λάζαροφ είναι ένας αναμφισβήτητος ηγέτης με εξαιρετικά επαγγελματική ειδική
ικανότητα. Αυτές οι ιδιότητες αναγνωρίζονται τόσο από τους επικριτές του όσο και από εκείνους
που σέβονται το διαχειριστικό του ταλέντο, την προνοητικότητα και τη δημιουργική ορμή. Έχει
πετύχει σε όλες τις προσπάθειες που έχει αναλάβει. Ηγέτης της νέας γενιάς. Οι βασικές του
ικανότητες προκαλούν σεβασμό! Η ομάδα του τον σέβεται, τον συμπαθεί και τον ακολουθεί, και οι
ανώτεροί του λαμβάνουν υπόψη τι λέει και κάνει.

***
Η Ημέρα του Ειδικού Φυτοπροστασίας – 16 Ιανουαρίου 2014, είναι ένα σημείο εκκίνησης για αλλαγή σε
θετική κατεύθυνση. Ο Πλάμεν Λάζαροφ έχει τοποθετήσει το νέο όραμα της διοίκησης φυτοπροστασίας
ως μέρος του εθνικού σχεδίου για την εντατικοποίηση της αγροτικής παραγωγής. Σύμφωνα με τον ίδιο,
αυτή η διοίκηση είναι πλήρως προετοιμασμένη να εργαστεί με επιτυχία σε ένα δυναμικό περιβάλλον με
πολλές προκλήσεις. Έχει επαρκή κίνητρο, εστίαση και επαγγελματική ικανότητα! (Φ.Π.)


